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Procès-verbal de l’AG du 15 juin 2022 
Association jurassienne Familles2000 

La Puce verte - petits:pas 
 
 
18h30 – 19h50      

 
Personnes présentes : Catherine Gedda Meier CGM, Carine Girardin CG, Laura Rentrop, 
Lysiane Portman, Mireille Beuchat MB, Stéphanie Malnati, Marie Friedli MF, Séverine Crelier 
SC, Gilles Berberat GB, Anne Girard, Laurence Geiser, Fanny Meader, Agnès Donzé, Sarah 
Cotting SCG, Patrick Terrier PT, Hervé Fuetterer HF 
 
Personnes excusées : François Farron, Viviane Perret (crèche Les P’tits Musclés), Christine 
Bastet (AFJ), Suzanne Maître, Bérénice Willemin (MDE Haute-Sorne), Elise Normand Spinetti 
(Les Pitchounes), Pierre-OlivierCattin, Commune mixte de Haute-Sorne, Commune de 
Courroux, Rachelle Chèvre (MDE Courtételle), Commune de Courtételle, Marie Mele, Christian 
Cerf (démission), Autisme Jura (Agnès Lovis), Florine Bernard, Service de l’action sociale, 
Arménio Barata, Ville de Porrentruy, Bernadette Beney, Carole Stadelmann, Fabienne 
Turberg, Sylvie Jobin, Centre de puériculture 
 
La présidente CGM accueille les participants et les remercie de leur présence.  
 

1. Acceptation du PV de l’AG du 16.06.21 
Le PV de l’AG de juin 2021 est accepté. La présidente remercie la secrétaire. Sur le nouveau 
site internet de l’association Familles2000, les PV et les ordres du jour seront présents avec 
un accès pour les membres.  
 

2. Rapports annuels 
La présidente présente son rapport sur sa première année de présidence (cf. annexe 1). 
MF présente son rapport sur le programme « petits:pas » (cf. annexe 2).  
HF présente le rapport des accueillants de la Puce Verte (cf. annexe 3). 
 

3. Présentation des comptes 
CG présente les comptes. Elle commence par le bilan du programme « petits:pas ». Elle 
poursuit avec les profits & pertes. En ce qui concerne la Puce Verte, elle présente également 
le bilan. Le déficit est dû aux changements informatiques. Elle termine par les profits & pertes 
de la Puce Verte.  
 
Les bilans et les profits & pertes seront également disponibles sur le site internet de 
Familles2000.  
 
GB demande si une demande de financement peut se faire pour « petits:pas » et pour la Puce 
Verte auprès des fondations qui soutiennent le programme « petits:pas ». MF et CGM 
répondent que non. Les associations qui versent pour « petits:pas » soutiennent le projet, pas 
l’Association Familles2000.  
PT explique que le programme ne roule pas sur l’or même si les montants sont plus 
importants. Tout comme pour le Puce Verte, le budget est serré.  
 
Les accueillant-e-s informent qu’ils ont besoin de renouveler les jeux et du matériel de la Puce 
Verte. Le comité entend cette demande et explique que les soutiens financiers pour la Puce 
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Verte sont ponctuels et pour des aides précises. Comme dit précédemment, le comité ne peut 
pas s’adresser aux mêmes fondations qui soutiennent le programme petits:pas, mais il peut 
faire appel à d’autres associations, comme la Loterie romande par exemple. CGM demande 
aux accueillant-e-s de faire une liste du matériel qu’ils souhaitent renouveler. Ensuite, le 
comité adressera une demande de soutien financier à la Loterie romande.  
 

4. Acceptation des comptes 
L’assemblée accepte les comptes.  
 

5. Présentation du budget 2022 
CG et CGM expliquent le budget pour 2022 :  

- Le poste « supervision » représente le formateur qui vient 4 fois par année.  
- En 2021, les colloques des intervenants étaient compris dans le poste « salaire ». Pour 

2022, les 16 heures de colloque seront séparées et mis dans un poste à part. Ces 16 
heures leur seront versées en deux fois, une fois en juin et une fois en décembre.  

- Les jetons de présence ne sont pas imposables, mais un certificat de salaire doit être 
fait. La présidente, la secrétaire et la comptable ont un mandat qui est imposable.  

 
6. Rapport des vérificatrices des comptes 

MF lit le rapport des vérificatrices des comptes. Les vérificatrices attestent que toutes les 
pièces comptables sont présentes et que les comptes sont tenus avec exactitudes. Elles 
recommandent d’approuver les comptes (cf. annexe 4). 
  

7. Décharge de l’assemblée 
L’assemblée décharge le comité.  
 

8. La Puce Verte en temps de Covid 
Certaines familles étaient reconnaissantes que le lieu soit resté ouvert durant la période de 
Covid. D’autres familles étaient en désaccord avec les mesures et le vivaient comme une 
atteinte à leur liberté. Ils n’appréciaient pas de devoir donner leur nom, devoir attendre avant 
d’entrer, ne pas pouvoir venir, etc. L’équipe s’est appuyée sur les colloques et les supervisions 
pour gérer au mieux les réactions des familles face aux exigences liées à la situation sanitaire.  
 
A la Puce Verte, la dynamique de groupe n’était pas la même. Les familles et les enfants 
sollicitaient plus les accueillants pour qu’ils interagissent avec les enfants. Lorsqu’il y a plus de 
monde dans les locaux, les enfants interagissent plus avec leurs pairs et sollicitent moins les 
accueillants.  
 
Durant le Covid, la Puce Verte a perçu une baisse de fréquentation d’environ 25 %. Pour le 
moment, les présences ne sont pas revenues au niveau d’avant la période Covid, mais il y a 
une augmentation de la fréquentation. Le souhait des accueillants est de retrouver un 
fonctionnement qui s’approche le plus possible de la période avant Covid.  
 

9. Nouveau site internet 
Familles2000 refait le site internet de l’association. Le 30 juin 2022, l’informaticien qui refait 
le site internet donnera des informations à PT et à SCG pour que le comité puisse intégrer des 
éléments sur le site. Après cette rencontre, SCG pourra également accéder à 
info@familles2000.ch. Pour le moment, seule CGM a accès à l’adresse email.  
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A la fin de l’été, le site internet sera terminé. Le comité demande aux personnes présentes d’y 
jeter un coup d’œil et de faire les commentaires qu’elles souhaitent.  
 

 
10. Puce Verte : engagement et démission 

Il n’y a pas eu de démission. Laurence Geiser a été engagée comme accueillante à la Puce 
Verte. Elle est psychomotricienne et donne également des formations pour l’AFF Jura (Accueil 
Familial de Jour). 
 

11. Divers et imprévus 
• CGM assumera la présidence encore une année. Le comité recherche un nouveau 

président ou une nouvelle présidente. Le comité demande à l’assemblée de faire 
passer le message.  

• Familles2000 organisera fin septembre 2023 les 20 ans de la Puce Verte.  

• Familles2000 et l’AIIMM ont partagé un stand au marché de Delémont le samedi 21 
mai 2022. MB explique que beaucoup de familles connaissent de nom la Puce Verte, 
mais quand on discute avec elles, elles découvrent le concept. Certaines familles 
rencontrées sont des habituées des lieux.  

• Mme Agnès Donzé informe que les puéricultrices parlent de la Puce Verte aux familles 
qui ont un nouveau-né. Elle explique que durant le Covid, certaines familles se sont 
plaintes qu’à la Puce Verte, on parlait peu français. Depuis la fin du Covid, les 
puéricultrices ont moins reçu ces remarques. SC propose aux puéricultrices d’expliquer 
aux familles que si elles viennent à la Puce Verte c’est avant tout pour la socialisation 
de l’enfant. Les petits enfants parlent tous la même langue, car ils communiquent peu 
avec les mots. 

• Le SAS a demandé si la Puce Verte pouvait accueillir des familles ukrainiennes. La ville 
de Moutier a aussi demandé si les habitants de Moutier pouvaient se rendre à la Puce 
Verte. Le comité leur a répondu que la Puce Verte est ouverte à toutes et tous.  

 
La présidente clôt l’assemblée à 19h50.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Delémont/03.07.2022/SGC 
 
 

                   www.lapuceverte.ch                petitspas-ju@familles2000.ch 


